
Srbija; Lim ostaje netaknut zahvaljujući aktivistima

Izgradnja hidroelektrane kod Brodareva obustavljena je konačnom presudom Upravnog
suda Srbije, nakon više godina borbe aktivista i nevladinih organizacija.
U junu tekuće godine, stiglo je rešenje Upravnog suda Srbije kojim se poništava rešenje o
obimu i sadržaju Studije o proceni uticaja na životnu sredinu projekata Brodarevo 1 i 2.
Hidroelektrana podrazumeva brane, koje bi bile izgrađene na reci Lim, u okolini mesta
Brodarevo, a na granici sa Crnom Gorom. Prema rečima aktivista, brane bi predstavljale
opasnost po životnu sredinu, ekosistem i zdravlje građana Brodareva i okolnih mesta.
Presuda Upravnog suda kojim se obustavlja projekat je konačna, i na nju kompanija “REV”
zadužena za izgradnju hidroelektrane, nema pravo žalbe. Pravni zastupnik nevladinih
organizacija iz Prijepolja i Brodareva, Sreten Đorđević kaže za Zelenu patrolu da je ovakva
odluka pokazala da nevladine organizacije imaju moć i kapacitet da utiču na postupke koji
obiluju nezakonitostima, poput projekata Brodarevo 1 i 2.
Ovo je jedan od pokazatelja da ekološki aktivisti ujedinjeni na nacionalnom i međunarodnom
nivou, istrajnošću i iskrenošću mogu uspeti u zaštiti i očuvanju životne sredine i prirodnih
dobara. – smatra Đorđević.
Aktivisti i nevladine organizcaije, borbu vode već dugi niz godina, a pored mnogih drugih
spornih dokumenata koji se tiču ovih projekata, najproblematičnija je bila upravo Studija o
proceni uticaja na životnu sredinu. Ovaj dokument nije bio usklađen sa zakonima Republike
Srbije, pozivao se na nepostojeća dokumenta, određena područja koja bi bila ugrožena nisu
ni spomenuta u studiji, a sumja se da nije ni bilo terenskih analiza koja bi pokazala uticaj
ovog projekta na životnu sredinu. Kanadska kompanija “REV”, angažovana za izgradnju
hidroelektrana na Limu, uspela je da nabavi dokumente i dozvole, iako ovi dokumenti nisu
bili u skladu sa zakonim Republike Srbije, a nakon 2011. godine kada je Zelena patrola
obišla Brodarevo, slučaj je dugo bio u sudskom procesu i nakon brojnih žalbi i prijava,
sporna studija je poništena.
Okolina reke Lim, kod mesta Brodarevo, obiluje raznolikom florom i faunom. Vidre,
određene rečne vrste ribe i druge životinjske vrste bile bi ugrožene izgradnjom brana.
Akumulacijom vode postojala bi veća opasnost za meštane od oboljenja respiratornog
sistema, i drugih bolesti uzrokovanih povećanjem vlage i zadržavanjem štetnih materija u
ovom delu reke. Takođe, povećala bi se opasnost od poplava, a selo u okolini brane bi ostale
bez prilaznog puta, zbog čega bi morali da napuste ovaj kraj. Zarad izgradnje ove brane,
aktivno muslimansko groblje, moralo bi u suprotnosti sa zakonom, biti premešteno, a mnogi
značajni kulturno-istorijski spomenici bili bi pod pretnjom da se potope i unište. Nakon ove
presude, građani Brodareva i okolnih mesta uz reku Lim, moći će da nastave svoj život u
skladu sa prirodom i da rade na poboljšanju turizma u ovom predelu.
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